

据新华社电 6月8日,国家主席习近平向第二届中国 - 中东欧国家博览会致贺信。

习近平指出,中国 - 中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的平台。今年2月,中国 - 中东欧国家领导人峰会成功举办,我强调新形势下中国 - 中东欧国家合作要坚持务实

导向,扩大互惠互利的合作成果,提出计划今后5年从中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品,争取未来5年从中东欧国家的农产品进口额翻番,继续推进宁波等地中国 - 中东欧国家经贸合作示范区建设。在有关各方共同努力下,峰会各项成果正在得到落实。

习近平强调,本届中国 - 中东欧国

家博览会的举办,有利于增进中国市场对中东欧商品了解,有利于扩大中东欧国家对中国出口,有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战,促进经济复苏。希望各方以此为契机,不断发掘合作潜力,携手开辟更广阔的合作空间。

第二届中国 - 中东欧国家博览会当日在浙江省宁波市开幕,主题为“构建新格局、共享新机遇”。

据新华社电 国家主席习近平6月8日致电伊萨克·赫尔佐格,祝贺他当选以色列国总统。

习近平指出,近年来,中以两国各层级交往密切,务实合作持续推进。我高度重视中以关系发展,愿同你一道

努力,巩固两国政治互信,深化各领域互利合作,推动中以全面伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民



2021年6月

9

星期三 < 辛丑年 四月廿九 >



32°C
25°C

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

李希马兴瑞深入疫情防控一线调研

科学精准严谨细致贴心细心 做好疫情防控工作

详见A2



这种事也瞒该拘!

疫情当头,全社会行动。但紧要关头,仍有人出来添乱。广州市警方昨日通报几起违反疫情防控规定的案例。其中家住番禺大石街祝某的,因隐瞒与新冠肺炎确诊病例接触、去过疫情高发区的行为,涉嫌妨害传染病防治而被依法刑事拘留。

消息传开,众人拍手称快,并力挺警方,说对这种行为,就该严惩!许多人还在网上表达愤怒之情:“都什么时候了,还要隐瞒?”疫情中,对中招感染病毒的市民,人们均无冷落歧视,而是关爱同情有加,认为他们是不幸的。唯独这次,舆论截然相反,不但不同情,反而纷纷斥其不是。

祝某原本也不幸,其5月末到荔湾区白鹤洞街探望父母,后来父母确诊感染新冠肺炎,祝某自己随后也出现发热、咳嗽等症状,并于6月初两次去医院就诊,却未如实告知发病前14日的旅居史。直到6日被确诊隔离,其涉足番禺大石街诸多公共场所,导致该地区被封控管理。

假如祝某求医时能坦陈真相,既有助于尽早查明病情,也利于防疫管控,避免病毒传播。结果,只因其“一时糊涂”,不仅让大批市民受累,亦令当地疫情防控陷入被动。对此,许多人不解,感染了政府免费医治,为何要隐瞒呢?

由此想到抗疫中个体的责任与义务。不少人有些糊涂认识,总以为看病、检测等是私事,对戴口罩、隔离管控也有怨言,认为限制太多。殊不知,疫情面前,公民如实报告相关旅居接触史,自觉服从防疫法规和管理,不仅事关个体生命安全,也是公民的法定责任与义务。瞒报担责、造谣担责、冲卡担责,只要触犯法规,必受惩处,没有人情好讲。

广东高考开考两日来 考生无人因疫情缺考 特殊考生一个没落下

详见A6



隔江比心 共守万家灯火

白天鹅宾馆亮灯为广州打气加油

羊城晚报讯 记者宋金峪摄影报道:6月8日19时30分,白天鹅宾馆举行了一次特别的亮灯活动。酒店员工走进一间靠江的

客房中,“点燃”一盏盏祝福的灯,将它汇聚成爱心,为荔湾打气,为广州加油。白天鹅宾馆首席运营官张添

表示:“芳村市民目前正在居家隔离,他们‘舍小我’来守护广州一方的安全,让我们深受感动。”作为地处荔湾区的广州本地企

业,白天鹅宾馆想给一江之隔的芳村居民打气,希望通过亮灯活动让芳村居民看到大家的支持和感谢。

今天消息 5月CPI同比 上涨1.3%

据新华社电 国家统计局9日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.3%。

5月份,食品价格同比上涨0.3%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨1.6%,服务价格上涨0.9%;城市上涨1.4%,农村上涨1.1%。1至5月平均,全国居民消费价格比去年同期上涨0.4%。

5月份,全国居民消费价格环比下降0.2%。其中,食品价格下降1.7%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格下降0.4%,服务价格上涨0.2%;城市下降0.1%,农村下降0.3%。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟表示,据测算,在5月份1.3%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为0.7个百分点,比上月扩大0.6个百分点;新涨价影响约为0.6个百分点,比上月回落0.2个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

当天发布的数据还显示,5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.0%,环比上涨1.6%;工业生产者购进价格同比上涨12.5%,环比上涨1.9%。1至5月平均,工业生产者出厂价格比去年同期上涨4.4%,工业生产者购进价格上涨5.9%。

广州 公积金二手房贷款 最长期限调至30年

羊城晚报讯 记者张丽报道:6月8日,广州住房公积金管理中心发布新修订的《广州住房公积金个人购房贷款实施办法》(以下简称“新办法”),其中增加了持人才绿卡副证或区人才绿卡的缴存职工贷款的规定,以及增加明确不予贷款情形,二手房贷款最长期限也参照商业银行等规定进行调整。公积金中心表示,新办法于6月9日起正式实施,有效期为5年。

《新办法》将分散在其他文件中的主要住房公积金贷款政策进行整合。整合的主要内容包括:异地缴存时间以及退役军人在军队缴存时间可以和本市缴存时间合并计算;不予贷款情形,包括:家庭购买第三套及以上住房、申请人有尚未结清的住房公积金贷款、申请人信用记录不符合要求;有关贷款额度的规定和收入认定标准;住房套数认定标准;贷款期限有关规定、楼龄判断方法。需要注意的是,这些整合内容都与原实施办法一致。

值得一提的是,与原实施办法相比,新办法则主要出现了4大变化。

一是支持人才引进,在符合广州市人才购房政策前提下,增加持人才绿卡副证或区人才绿卡的缴存职工申请住房公积金贷款,享有本市户籍缴存职工待遇。

二是增加对由政府安置或自主择业的军队转业干部优先提供住房公积金贷款的规定。

三是增加不予贷款情形,防范贷款风险。包括:所购住房为独立成栋住宅的;仅购买住房部分产权份额的(共有产权住房除外)。

四是二手房贷款最长期限参照其他公积金中心和商业银行规定,由20年调整至30年,楼龄加贷款年限由不超过40年调整至50年。

今天消息

羊城晚报记者 李晓旭

6月9日,深圳市发展和改革委员会官网发布《深圳市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》。深圳市的目标是到2035年,建成具有全球影响力的创新创业创意之都,成为我国建设社会主义现代化强国的城市范例,率先实现社会主义现代化。成为高质量发展高地,城市综合经济竞争力世界领先,经济总量、人均地区生产总值在2020年基础上翻一番。

羊城晚报记者 王磊 摄

深圳发布十四五规划和2035年远景目标纲要 到2035年经济总量翻一番

A 增强在大湾区中的核心引擎功能

《纲要》提到,增强深圳在粤港澳大湾区中的核心引擎功能。除了共建深港澳优质生活圈、建设河套深港科技创新合作区、规划建设深圳港口岸经济带等,深圳还将规划建设深圳都市圈,以深莞惠大都市区为中心,以

深汕特别合作区、汕尾都市区、河源都市区为副中心,形成中心引领、轴带支撑、圈层联动的发展格局。另外,增强“一核一带一区”主引擎作用,强化广深“双城联动、比翼双飞”,促进珠江口东西两岸融合发展。

B 推动都市核心区扩容提质

在自身城市发展方面,深圳推动都市核心区扩容提质,将宝安区的新安、西乡街道,龙华区的民治、龙华街道,龙岗区的坂田、布吉、吉华、南湾街道等纳入都市核心区。打造国际性综合交通枢纽,规划建设深圳通用机场,构建集装箱近

距离内陆港体系,开展平湖南内港建设试点和黎光内陆港规划建设,规划深圳至南宁高铁。同时,深圳加快建设全球海洋中心城市,规划建设海城协调、产城融合的“盐田-大鹏-深汕”和“蛇口-前海-海洋新城-光明”东西部海洋科技创新走廊,谋划建设海洋高新技术开发区。

C 加强关键核心技术攻关

在科创领域,深圳加强关键核心技术攻关,探索关键核心技术攻关新型举国体制深圳路径,聚焦集成电路、关键元器件、工业母机、基础软件等领域实施梯度攻关,突破一批前沿性、引领性、颠覆性技术,确保每年的基础研究资金

投入不低于市级科研资金的30%。另外,深圳打造自主可控、安全高效的产业链供应链,围绕集成电路、5G、生物医药、新能源汽车等重点产业链,实施“链长制”、做好“链式”服务,持续推动补链、强链、延链、控链、稳链。

D 探索都市型高校建设新模式

民生方面,深圳加快中国科学院深圳理工大学、深圳海洋大学、深圳创意设计学院、深圳音乐学院、深圳师范大学、香港大学深圳校区等高校筹建工作,探索都市型高校建设新模式;构建国际一流的整合型优质医疗服务体系,到2025年,三甲医院达30家,积极引导社

会资本设立高端医疗机构或参与国际化医院管理,推进互联网医疗服务发展;完善住房供应和保障体系,建立二手房合理价格引导机制,规范发展长租房市场,逐步使租购住房在享受公共服务上具有同等权利,建设跨市域的大型安居社区,创新城际住房合作机制。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

广工开展形式多样的党史学习教育

以史为魂 以“绘”说史

为何5G体验感不强?广东省工信厅回应:

5G要达4G覆盖水平 还需两到三年

详见A2

美术工作者用美术教育、美术作品助推乡村振兴

以美育为己任 南粤美术家 奔赴乡村

详见A7

责编/袁婧 孙焰 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲